



CEE - ÉCOLES DE ST-DONAT / PROCÈS-VERBAL

Réunion virtuelle (Zoom) tenue le 18 mai 2021



ÉTAIENT PRÉSENTS:

Caroline Fernet (enseignante)
Karine Levert (soutien)
Gino Sauro (directeur)
Jean-François Fortier (parent)
Sophie Paquin (enseignante)
Mélanie Roy (parent)
Pierre-Luc Pelletier (communauté)

Véronique Dairy (enseignante)
Véronique Menand (parent)
Valérie Coderre (service de garde)
Shanie Nelson-Lalonde (parent)
Cynthia Millette (parent)
Alexandra Piguët (parent)
Miyuki Ledoux (élève)
Joël-Ann Vachon (élève)

ÉTAIENT ABSENTS :

Cynthia Millette (parent)

OUVERTURE ET ADOPTION

Présence-Quorum
CEE-2020-2021-32

1.0 Ouverture de l'assemblée

Mme Véronique Menand, déclare la séance ouverte.

1.1 Mot de bienvenue, prise de présences et constatation du quorum

Ouverture de la séance, il est 19h03. Mme Véronique Menand souhaite la bienvenue aux membres. Il y a constatation du quorum.

2.0 Questions du public

Aucune question

3.0 Adoption de l'ordre du jour de la séance du 18 mai 2021

> Ordre du jour <

1. Ouverture de l'assemblée
1.1 Secrétaire de la réunion
2. Questions du public
3. Adoption de l'ordre du jour de la séance du 18 mai 2021 adoption
4. Adoption du procès-verbal de la séance du 16 mars 2021 adoption
5. Mot de la représentante au Comité de parent
6. Activités des élèves
7. Attributions du conseil
7.1 Code de vie adoption
7.2 Encadrement des frais chargés aux parents approbation adoption
7.3 Règles de régies internes (SDG) adoption
7.4 Budget CÉ (résolution)
8. Informations de la direction
8.1 À venir (budget initial, rapport annuel, règles de régies internes du CÉ)
8.2 Plan de lutte contre la violence et l'intimidation/état des travaux
9. Points divers
9.1 Mot de la représentante du service de garde
9.2 Mot des représentants des élèves
9.3 Mot de la présidente
10. Levée de l'assemblée Adoption

L'ordre du jour est adopté tel que déposé.

Proposé par Mme Alexandra Piguët. Adopté à l'unanimité.

ADOPTION

Ordre du jour
CEE-2020-2021-33

ADOPTION

PV du C.E.E. du 16 mars
2021

CEE-2020-2021-34

4.0 Adoption du P.V. du 16 mars 2021

En suivi : En 2021-2022 : semaine du personnel

Mme Menand propose la semaine du 21 février 2022. Une seule fête (semaine) pour tous les membres du personnel (enseignants, personnel de soutien, professionnels). Tous les membres sont en accord.

Proposé par Mme Alexandra Piguet. Adopté à l'unanimité.

5.0 Mot de la représentante au comité de parents (information)

Point reporté

6.0 Activités des élèves

Au Primaire

Aucune activité à approuver. Mme Sophie Paquin relate que le 6 mai dernier, les élèves du 1^{er} cycle ont participé à des ateliers de magie virtuelle. Le 7 juin, les élèves 2^e et 3^e cycle participeront aux ateliers de magie. Ces ateliers sont offerts par le théâtre des Marais. Le 17 juin, un autre spectacle aura lieu dans la cour d'école par classe « bulle ». Les élèves de maternelle et du 1^{er} cycle en avant-midi, et en après-midi le 2^e et 3^e cycle. Le 28 mai, il y aura des ateliers du festival de « BD » de Montréal en virtuels. Plusieurs classes participent au jardin collectif offert par la municipalité.

Les jeunes de 6^e année ont fait un petit « salon étudiants » ; tables de ping-pong, table de baby-foot, etc. Les lignes de la cour d'école ont aussi été repeintes. Les jeunes apprécient énormément. Mme Véronique Menand se demande si les élèves vont souvent à l'extérieur depuis le retour du beau temps? Mme Sophie Paquin dit que oui, lorsque que c'est possible, les enseignants sortent avec leurs élèves à l'extérieur pour profiter du beau temps.

Au secondaire

Aucune activité à approuver. M. Sauro explique que le jour O prévu le 21 mai a été déplacé au 22 juin, une activité en plein air pour l'ensemble de l'école. Mme Véronique Dairy dit que la fin de l'année scolaire sera soulignée par des remises de « Méritas », une fête par classe-bulle avec dîner préparé par Mme Labbé, une bénévole à notre école. Les festivités auront lieu le 23 juin 2021.

Pour les élèves de secondaire 3, une activité sera organisée pour leur dire « au revoir ». Tous les enseignants, ainsi que la direction seront présents pour cette soirée. Jeux, souper, etc., seront organisés. On veut vraiment applaudir les jeunes pour l'année particulière qu'ils ont eu dû à la Covid-19. Cette soirée aura lieu le 11 juin. Mme Véronique Dairy ajoute que dans la classe de Mme Johanne Poudrier, en français, un atelier de réalité en virtuelle 3D été présenté aux élèves. Les élèves ont extrêmement appréciés. M. Sauro ajoute que pour le secondaire, il est possible pour les enseignants de donner des cours ou la récupération à l'extérieur.

7.0 Attributions du conseil

7.1 Code de vie

M. Sauro explique qu'en général, le code de vie au secondaire est comme l'an dernier, disposition et texte. Pour le primaire, le même document SCP que l'an dernier. Il faut noter que pour 2021-2022, les codes de vie des écoles seront teintés par le nouveau plan pour contrer l'intimidation et la violence à l'école.

Proposé par M. Jean-François Fortier, Adopté à l'unanimité.

7.2 Encadrement des frais chargés aux parents

Primaire

M. Sauro montre à l'écran le tableau des frais chargés aux parents: surveillance du dîner, cahiers d'exercices, etc. Les parents reçoivent deux tableaux : un pour l'ensemble des frais sous forme de résumé et un autre plus descriptif. Il donne des exemples et explique de façon détaillée la facturation. Le prix varie selon les cahiers d'exercices demandés par les enseignants, le nombre d'enfants pour la surveillance du dîner, des frais de cahiers « maison » / photocopies, etc. Il montre un exemple de la liste de matériels scolaires suggérés aux parents.

Secondaire

Au secondaire, c'est le même principe qu'au primaire. Il y a un coût de 150\$ pour le programme de plein air et un montant prévu pour les frais de transport pour ceux du secteur sud et nord.

Un membre se questionne sur l'utilisation des cahiers qui ne sont pas toujours utilisés à 100%. M. Sauro mentionne qu'il est demandé d'utiliser le cahier au moins à 80%. La direction doit faire des vérifications s'assurer du pourcentage d'utilisation. Mme Véronique Dairy, membre enseignante au secondaire, mentionne qu'en général, les cahiers d'exercices sont achetés en version combo, avec une Web. Souvent, les élèves travaillent avec la version Web, ce qui peut expliquer la raison pour laquelle le cahier est utilisé en partie. .

Proposé par Mme Shanie Nelson-Lalonde et approuvé.

ADOPTION
Code de vie
CEE-2020-2021-35

APPROBATION
Frais chargés aux
parents
CEE-2020-2021-36

ADOPTION

**Règle de régie interne
du service de garde
CEE-2020-2021-37**

7.3 Règles de régies internes (S.D.G.)

Mme Valérie Coderre présente le document et donne des explications. Nouveauté, les parents pourront obtenir leurs relevés fiscaux sur le Portail-Parents l'an prochain. Il y a obligation de respecter le ratio de garde parentale pour émettre les relevés fiscaux.

Points à revoir :

- Il faut indiquer d'une façon claire que l'élève a droit au transport 5 jours semaine le matin... à clarifier.
- Mme Levert propose d'ajouter un point sur le statut de l'élève. Que le parent ne puisse pas changer plus de 3 fois dans l'année son statut.
- Pour le Portail-Parents, il faut changer le titre pour Portail-Parents/Mozäik. À valider.
- Ajout d'un point : si l'enfant est malade, le parent doit payer tout de même le service de garde, mais, en cas d'évènements majeurs ou spéciaux, le parent pourrait ne pas avoir à payer le service de garde. À valider.

Mme Menant demande que l'adoption se fasse par courriel. Le document sera transmis aux membres dans la semaine du 31 mai pour approbation.

7.4 Budget CEE (résolution)

M. Sauro mentionne que cette année, le budget de CÉ n'a pas été dépensé. Il demande aux membres s'il est possible d'utiliser cet argent (une partie ou la totalité) pour le gala Méritas et fêtes de fin d'année. On mentionne que le budget du CÉ est encadré par la LIP. Généralement, le budget du CÉ doit servir aux activités du CÉ. Par contre, en cette année particulière, nous pourrions demander via une résolution que les sommes non-utilisées soient remis aux élèves. Un suivi sera effectué par la direction auprès du secrétaire général du CSSL.

Point en attente

8.0 Informations de la direction

8.1

À venir lors de la rencontre de juin : budget initial, règles de régie interne du CÉ, rapport annuel.

ADOPTION

**Budget CÉ
CEE-2020-2021-38**

8.2 Plan de lutte contre la violence et l'intimidation / état des travaux Rôles et responsabilités des directions d'école

Les élèves du secondaire devront remplir le questionnaire d'ici la fin de l'année. Il propose aux membres d'essayer le formulaire de 57 questions. Il donne quelques exemples de questions se retrouvant dans le questionnaire. Les membres auront les résultats par la suite.

Primaire : L'an prochain, nous devons élaborer un questionnaire pour les plus jeunes et débiter les travaux du comité.

Mme Menand dit qu'au début du questionnaire, le message mentionne que les élèves ne sont pas obligés de répondre à toutes les questions. Donc, à corriger. Elle trouve intéressant qu'à la fin du questionnaire, il y ait une ressource disponible avec un numéro de téléphone pour les jeunes. Il faut corriger le message à la fin du questionnaire, car il y a une répétition d'une phrase. Vérifier également la question du point 9, à corriger. Est-ce possible que pour la question 57, les jeunes puissent choisir plusieurs réponses... à suivre.

9.00 Points divers

9.1 Mot de la représentante du service de garde

La semaine dernière était la semaine du service de garde. Dans l'ensemble ça va bien, mais les élèves sont un peu fatigués de porter le masque.

9.2 Mot des représentants des élèves

Malgré les cours en ligne une journée sur 2, elles trouvent ça « cool » de venir à l'école. Elles disent avoir plusieurs possibilités pour rattraper les travaux à faire. Il y a de la récupération le midi et pour les élèves de St-Donat, le matin de 8h à 9h30. Les enseignants sont familiers et toujours là pour eux. Ils sont vraiment gentils et aidants. C'est « cool » de parler avec eux. On lève nos chapeaux aux élèves membres du CÉ et à tous les élèves de secondaire 3 pour leur implication. Mme Menand demande si malgré la pandémie, le climat de groupe reste bon? Il est proposé que le point « mot des représentants des élèves soit traité avant 8h00. Ce qui est accueilli favorablement par les membres.

9.3 Mot de la présidente

Mme Menand informe que le président du comité de parent a dû quitter ses fonctions. Mme Marguerita Solice est maintenant présidente. M. Martin Barbeau a été élu la semaine dernière en tant que président du CA. Il faut réélire un nouveau représentant, membre-parent au CA.

ADOPTION

Levée de l'assemblée
CEE-2020-2021-39

10. Levée de l'assemblée (adoption)

Proposée par Sophie Paquin. Adopté à l'unanimité.

Véronique Menand, Présidente Gino Sauro, directeur